

主流 责任 贴心 实用

### 非常网闻

外媒发文称

## 中国人开始重女轻男

过去，中国人的重男轻女观念非常严重，有些人不生儿子誓不罢休。如今，坚决要求生儿子的人逐渐减少。这么看来，“女儿也是传后人”的宣传已经发生了作用。

英国《金融时报》的一篇文章称，中国夫妇越来越倾向于生千金，原因是“居高不下的房价和快速发展的经济已开始消融中国人喜欢要儿子的传统，致使中国的年轻夫妇



如今想要生女孩的人数增加”。

虽说我国的房地产调控政策在不断颁布，可房价下降却似乎只是个“最初的梦想”。在这种情况下，高房价已经压怕了很多中低收入者，他们甚至害怕生男孩了。在让人只能叹息、无奈的房价面前，重男轻女的传统观念开始转变。

另一个原因是，女儿更会体贴、关心父母，更能让自己老有所依。不可否认，女儿要比儿子细心一些，而且多数情况下不会因为工作忙碌而疏忽了对老人的关心。在追求幸福晚年生活和传宗接代观念的较量下，很多人可能更倾向于选择前者。

在外部压力过大和内在观念转变的共同作用下，中国人开始“重女轻男”了。很多人眼看经济在突飞猛进，却因为房价太高而害怕生儿子，以致有人调侃说，生女孩是“招商银行”，生男孩是“建设银行”，而且想养“招商银行”的人越来越多。

还有一些人看到了这样的现实：在农村，



有些老年父母虽说有几个儿子，却得不到赡养，于是发出“生男不如生女”的感慨。

在生男孩还是生女孩的问题上，还是顺其自然比较好。如果仅仅为了延续香火或者老有所养，那么是不是有功利色彩呢？

(腾讯博客)

### 网罗天下

## 老汉带鸡乘公交半途被赶引争议

“相亲疲劳症”门诊专治失恋者“心病”

《联合早报》2日报道，日本单身男女数目增加，婚介机构门庭若市。成功者喜得美满姻缘，但有不少相亲者屡遭失败后患上百药难医的忧郁症。东京一私人医院首创“相亲疲劳症”门诊部，专门为这些相亲失败者治疗“心病”。

东京墨田区的河本精神病治疗中心，近年发现有一群特殊病人上门求医，这些人在一次又一次的相亲失败中变得彻夜难眠，茶饭不思，心神不宁。

由于这类个案与日俱增，医院为了顾及病人的隐私，只好特别请来专家坐诊。与此同时，该中心开设医疗博客，为一些不愿露脸的患者疗伤。

该门诊部医师小野博行告诉记者：“婚介所公式化撮合相亲男女，收费后就不再理会相亲的具体过程及失败后可能产生的后果。相亲中被拒绝的一方，无法从婚介所获得被拒绝的理由，往往会有更深的挫败感。”

到该门诊部看病的患者介于25岁到40岁，他们都是一些无法摆脱相亲失败阴影的人。这家门诊部无形中成了相亲失败族群的第一个心理救援基地。

一名30岁左右的女患者在博客中写道：“通过婚介所，我认识了对方，交往后却发现他没有结婚的想法。我在受骗和失望之余，觉得心口一天比一天痛，开始是去看内科医生，心电图检查后却找不出毛病，只好到这家门诊部求医。现在，我一边吃药，一边接受心理辅导，觉得病情好了一些。”

一名有过20次相亲经验的男子，在失眠症越来越严重后上门求医。他说：“多次相亲被拒绝后，我对自己越来越没有信心，觉得人生无趣，现在必须依靠药物来稳定情绪。”

(新华网)

常州市一八旬老汉带着一只鸡乘公交车，半途被售票员赶了下来，理由是公交公司有规定，乘客不能携带犬类、家禽上车。车上一些乘客看不过去，认为售票员秉公办事没错，但太不人性化。昨日，目击者黄小姐把事情经过发到网上，网友们围绕规章与人情展开了激烈讨论。

据黄小姐介绍，前天早上7点多钟，她坐57路公交车上班，行至半路时，突然听见车厢里传来鸡叫声，接着便听见售票员大声责问：“你怎么可以把鸡带上来呢！你到下一站下车吧。”

黄小姐说，带鸡的乘客是一位八旬老汉，到了新闻站，售票员用命令的语气对老汉说：“麻烦你快点儿把鸡拿下去，不允许带鸡上车。”有乘客为老汉抱不平，老汉站在那里不想下车。但是，司机不开车。过了一会儿，老汉还是步履蹒跚地下了车。黄小姐觉得，售票员严格执行公司规定的做法没错，但在这种情

况下应该人性化一点儿。

随后，黄小姐把此事发到论坛上，引来众多网友热议。有人认为售票员做得没错，有人则主张人性化服务，让老汉把鸡放好。“制度是死的，人是活的，遇到八旬老汉，就不能人性化一点儿？”有网友说。

“责怪驾驶员和售票员是不对的，首先应探讨的是制度是否合理。”有少数网友提出，57路车往返于城乡接合部，规定乘客不准带家禽上车有些不合理。

记者从公交部门了解到，《常州市城市公共汽车乘坐规则》第五条第三款规定，乘客不得携带犬类、家禽等各类动物乘车。该市公交部门相关负责人说：“在出台新规之前，我们执行这个规定是不会变的。不管是城乡线还是市区线，带动物上车同样损害了其他乘客的利益，放宽了，这个规定就没有意义了。”

(新浪网)



绘图 李玉明

### 非常微博

李开复：在适当的时机，用正确的方法，用合适的问题，问对了人，这就是通往每一个新发现的跳板。

徐生镇：如果有一天，让你心动的再也感动不了你，让你愤怒的再也激怒不了你，让你悲伤的再也不能让你流泪，你便知道这时光、这生活给了你什么，你为了成长付出了什么。

李子：有时候坚强并不是什么好事情，因为有些人会认为你坚强，伤害你问题不大，于是一再伤害你。

木木：有些东西我们可以抛弃，却无法忘记，它静静地躺在记忆深处，冷不丁地醒来，让你心碎一场，激动一场，感叹一场，然后又沉沉地睡去。

(腾讯微博)

### 微段子

#### 营销的境界

男生对女生说：我是最棒的，我保证让你幸福，跟我好吧。

——这是推销。

男生对女生说：我老爹有3处房子，你跟我好，这些房子以后都是你的。

——这是促销。

男生根本不对女生表白，但女生被男生的气质和风度所迷倒。

——这是营销。

女生不认识男生，但她的所有朋友都对那个男生夸赞不已。

——这是品牌。

#### 你的存折

有人发帖问：我喜欢上某银行的柜台MM，有啥好办法追求吗？

回帖：你去存钱，她会叫住你说：“哎，你的存折！”你回眸一笑说：“是你的存折！”

#### 父子对话

孩子：“爸爸，小华的爸爸游泳游得可好了，你怎么不会呢？”

爸爸：“小华的爸爸总是吃鱼，所以就会游泳。爸爸我不常吃鱼，怎么会游泳呢？”

孩子：“可是，爸爸你经常吃鸡，你会下蛋吗？”

筱喆 荐

### 网络新词

#### 微诗会

140字的微博，成就了一批写微小说的高手。新年伊始，在新浪微博上，网友“陈不我”又发起了一场“微诗会”活动——140字内作诗一首。“才子吟诗，佳人作对”，这立即引起了众多微博网友的响应。

2011年2月28日，李白诞辰1310周年。双鱼座的诗仙恐怕怎么都没想到，自己的生辰也会变成微博网友的“微诗”狂欢日。(互动百科网)

本文图整理 杨玉梅